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Передплата
п  «ГУСЛАЯ А» виносить: 

в Австриї:
■ж цілий рік . , 20 кор.
■ж пів року . . 10 кор
■ж чверть року . . 5 кор.
■ж місяць . . Т70 кор

За границею.
п  цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
■а пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вврв«|п,: а не нозьмеш милості) і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» ' — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дай 
крім неділь і рускйх еьвят 
•  о‘|, год. пополудни.

Редакцкя, адмінїстрацкя і 
експедиция >Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Еко- 
педцция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережени. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цін» 
20 с. від стрічки, а в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

По заключеню мира.
(X) О скілько з дотеперішних вістий 

здогадузати ся можна, прпнято в Росиї 
заключенє мира взагалі радо, хоч та ра
дість не є безуслівна, бо Росин потребує 
мира не лише з заграничним противником, 
але також у внутрі. Радують ся передо
всім усі ті, що своїх рідних мали на да
лекім боєвищу, де они витерпіли нечувані 
злидні. Раде також війско, що війна скін
чила ся, і сеї радости не потребує росий- 
ске війско соромити ся, бо все те, що пе
ред сьвітом з урядового жерела баяно про 
духа армії, показало ся вже по перших 
боях неправдою, а кождий тверезий чоло
вік бачив наглядно, що сама хоробрість 
не нобідить непрнятеля, котрий далеко пе- 
ревисіпив росийеке війско в усім. Не по
магала нічого хоробрість росийских війск 
при цілковитій нездарности полководців, 
а досить згадати про се, що росийскнн 
штаб ґенералний розпочав війну з 12 ста
рими канонами. Мимо сеї безвиглядности 
росийскі війска били ся хоробро аж до о- 
станку а тепер раде, що війна скінчила ся 
та не потребує сего почуваня соромити ся. 
Вправдї чвавливі начальники розповсю
джують в урядових дневннках вісти, як 
тепер війско бажало шмстити ся за понесені 
пораженя, начеб тепер були всякі вигляди 
віднести повну побіду і що нібито війско 
і офіцирн невдоволені передчасно заклю- 
ченим миром. Але се загально відомо, що 
ті самохвальства Лїнєвича ноявляють ся 
на замову з Петербурга, щоби повертаюче 
війско добре успособитн.

Заключеним миром можуть бути вдо
волені обидві сторони. Япанцї зрекли ся 
вправдї воєнного відшкодована, але се ви
нагородять они собі відступденєм східно- 
хіньскої зелїзницї і коштами за прожиток 
70.000 бранців росийских виживлюваних

Ярослав Гординський.

Іван Гушалемч і ного творчість.
(Дальше).

Поминаючи на боці політичну байку сати
ру „Хованець", яку розібрав уже др. Франко1), 
завважаемо ще, що тії самі думки повтаряє Гу- 
шалевпч ще у „Стиху". У тій вірші цікаве хиба, 
що Гушалевич підносить у ній виразно, що ру
ську мову заховали нам одні курні хати;

„Бо ваши д іт и  ахгь тяжко сказати
Уже сами ся себе отцурали,
Ваши могильї негодно здоптали.
Днесь ваша мова друга половини
Д уш і и серна що за вась так'ь цвіла,
Днесь опушена блудить як'ь вдовиця
Без'ь свои стріхи як'ь в чужих'ь не сміла.
Думка, котора по селахт, и йоле
Яки, веснові» пчолка солодко бреніла
В'ь курні хатині но то б і недоле
Сумно сп іває — вгь прочпх'ь о н ім іл а " 2). 

Гушалевич завзиває ту Русинів, щоби
повстали, бо „голос часу на нас кличе". Довкру
ги заблисло уже ясне сонце — тільки у нас те

' в Токіо. Дальша війн: булаб і Япанцїв 
наразила на великі ще видатки, а не бу- 
либ нічого більше осягнули, хиба що Ро- 

і сия булаб уступила ще з пустинь на Ве
ликім Океані, котрі не приносять ніякого 
•доходу, п Япанцї булиб приневолені удер
жувати там сталу залогу. Сей росийский 
успіх треба приписати лише ґеоґрафічним 
условинам і длятого росийскі повновласни- 
ки мирові не мали чого так величати ся, 
бо там таки не дасть ся закрити сором
ний вислїд війни.

Правда, що Росин може бути вельми 
рада, що не потребує платити воєнного 
яідшкодованя, бо се довело би вже Росию 
до повної руїни, нозаяк населене і так уже 
виссане до неможливості!. Відома річ, що 
Росин мусить річно платити пів мілїярда 
рублів на проценти від величезного довгу 
державного. А коли до того додати, що 
м і с я ч н і  в и д а т к и  в о є н н і  (після зо
всім непересадного обчислена »Русскнхгь 
Відомостей*) виносили 100 м і  Л ІО Н І в 
р у б л ів ,  то маємо круглий рахунок за 19 
місяців війни 2 мілїнрди. Не дивниця, що 
росипскому правптельству тепер так скру
тно з позичкою і що Відїє кидає ся на 
всі боки та уживає всяких способів ре- 
клям, щоби в Америці або у Франциї її 
видобути.

Конституцийно думаючі люди в Росиї 
бажають; щоби Росиї аж тоді повело ся 
осягнути позичку, як буде заведений кон- 
ституцийний устрій, щоби контролю над 
тим мало законодатне тіло. Але се остане 
горячим бажанєм, банкири набють свої ки
шені зисками а заплатить за се бідний ро
сийский податник і легковірний амери- 
каньский або европейский віритель.

Легко можна здогадати ся, на що пі
дуть гроші сеї позички: буде виставлена 
нова фльота, построять нові стратеґічні 
зелїзницї. котрі не будуть приносити нія
кого доходу, чимало гроша потоне в гли

мно. І когож ту винуватії за се? У першій мірі 
самих себе. Нам треба раз ударити ся в груди, 
признати ся до вини та просити прощення — 
хоч в сей спосіб очистимо себе перед грядучими 
поколїнями...

Отже, хоч вірша скована по части із не
здарно дібраних фраз та написана не дуже до
бірною мовою, могла все таки робити деяке 
вражіянє на присутнах ідеями, які підносили ся 
У н1ї'і.

І взагалі, при оцінці того рода появ у літе
ратурі годі нам руководити ся виключно арти
стичними зглядамп — ми мусимо глядіти у пер
шій мірі на се, о скілько вони відповідали ду
ховії часу і як відносила ся до них дана суспіль
ність, т. є, яку вони сповняли громадську 
службу.

Нам треба дивити ея поперед усього на їх 
історичне значіннє, а доперва потім на їх літера
турну стійність.

Найкрасше бачимо се на байці Гушалевича 
«Вовк'ь, баран'ь, лист»»3). Подаю в цїлости отсей 
будь що будь цікавий історичний документ:

Вовк'ь, барань, лист».
Вовк'ь друга» лиса, мгого гріш ивь

Не одную бвцю здушив'ь;
Але неба го скарали,

боких кишенях росинского чиновництва, 
а балетницї в Петербурзі будуть сияти но
вим . брилянтовим оферелєм. Росин знов 
руде мати велике слово так, де нічого не 
буде можна осягнути, а візита цісаря Віль- 
гельма заздалегідь випихає Росию, щоби 
помогла Німеччині присмирити Анґлїю, 
котра знов забезпечила собі япаньско-ан- 
ґлїйским союзом поміч Япанцїв.

Росин повинна би тепер зрозуміти, 
що она не потребує дальших займищ на 
суходолі, бо і так просторі області! лежать 
пусткою. Росия не потребує фльотн для 
оборони своїх границь на суходолі, при
родним способом обезпечених, а також 
нема потреби удержувати війска в так ве
ликім числі, але зате повинна придбати 
образованих і добре вишколених офіци- 
рів. Також в адміністрацій' повинна заве
сти ощадність, позносити високопоставлені 
синекури з баєчно високими платнями, 
а крім того повинна зарадити злодійству 
і хабарству чиновників. Придбані тим спо
собом ощадності! повинно правительство 
обертати на подвигненє зголоднілого і зу
божілого селяньства доведеного вже до 
розпуки.

Немилосердною податковою трубою  
і горівчаним мононольом (тут допустив ся 
Вітте справдешньої злочинної легкодушно
сті!) витиснено з него останні соки, а для 
єго добра не зроблено нічого, так що му
сить загибати в темноті, голоді і нужді. 
Росин живе уже десятки років з заграни- 
чних позичок, котрими иамагає ся розви
нути непоплатний краєвий промисл, для 
котрого не має збуту ані у внутрі ані 
заграницею і піддержує єго лише дер
жавними замовленими. Та система не 
дасть ся довше удержати і доведе до 
банкротства.

Насуває ся питане, що робитиме Ро
сия і єї правительство но заключеню ми
ра? Орґан чиновництва «Московскія Відо-

Бо му силу Одобрали
И жел'Ьзомчь оковали.

Скомлів'ь, кричавт. без'ь оустанку, 
Ажь одного ось поранку 
Казали му попустити 
Тяжку долю полегшити 
Ци не схоче ся змінити.

Вкоро було му вже лучше, 
ВщЙШОВ'Ь В'Ь поле и нуж худше 
До барана промовляти 
Свим'ь братом'ї. називати.

А баранець щиро каже:
«Не зводинбьісь мене враже!
«Не го д і м н і сь  тобовь жити,
«Ти хочеш'ь мене злестити,
«А потому удушити.

В'ь тбм'ь лист» вдягши бачу скору, 
Б и  ствердити вовка віру,
Каже: «II я твого роду,
Ходи брате безт. заходу,
Немутімо однбсть, згоду».

А баран'ь на лиса швидко 
Зирк; тан каже: Хвбсть ти видко, 
Вжесь ся здрадивь ним'ь небоже



мости», заповідають, що правительство 
помирило ся з внїіпним ворогом, позаяк 
революцийні зрадники пхали державу 
в пропасть і они винні тому, що славне 
війско росийске і могутня фльота не ося
гнули бажаних успіхів. Тепер наспіла отже 
пора положити конець внутрішньому воль 
нодумству і ужити до згнобленя сеї сво- 
бідної тепер війскової руки. Наколи кер
маничі держави підуть за сею радою, то 
можна сподївати ся другої, але вже вну
трішньої катастрофи. Можна би бажати, 
щоби керманичі Росиї зрозуміли, що край
ня пора гоїти внутрішні рани не кнутом 
і тюрмою і перестроем держави на нових, 
европейских основах, рівноправності! на
родів.

Нагайка в Данії.
Вчера д. 8. вересня с. р. війшов в жите 

закон, який заводить в Данії тілесну кару в си
стемі кримінальних кар.

Виравдї нині всі держави признали вже не
відповідність і шкідливість бізунів, однак між 
криміналістами остало се спірною квестиєю. 
Кожда кримінальна кара мусить бути передо
всім справедлива, однака для всіх, а також по
дільна, відповідно до величини сповненої вини 
і відклична в разі якоїсь помилки судейского 
вироку. Тому то і кари смерти, яко неподільні 
невідкличні уважають за невідповідну в системі 
кримінальних кар. Однак «березова каша» може 
бути подільною і на число буків і на силу уда
ру; тілько що сила удару не дасть контролюва
ти ся, хибаби винайдено якусь машину, яка 
сповняла би се тріпане людскої шкіри. Відклич
ною може бути о стілько, що перетерпілий біль 
можна винагородити материяльно, як се діє ся 
з відбутою невинно вязницею. Однак всі кримі
налісти застерігають ся, що тілесна кара може 
бути ужита тілько в випадках зьвірских, нелюд- 
ских переступів, за які кара ограниченя личної 
волі через вязнищо видає ся невистарчаючою.

Та як сказано, гуманістичний напрям в кри
міналістиці всіх цивілізованих народів відвернув 
ся від того насильного средства кари, понижаю
чого людске достоїньство і заступив его (ІН Ш И 

М И заостренями, як піст, тверде ложе, темниця. 
В Данії дїлали специяльні причини на приверне
не тілесної кари. Іменно від якогось часу, голо
вно в наслідок перебуваня більшого числа мо
ряків на суши, завважано там знатний зріст не- 
людских переступів особливо на сектуальнім тлі. 
Через довгу самотність на морю такі особи ди
чіють і в них розвивають ся дикі гони та ири- 
страсти. При сповнюваню своїх злочинів в стра
шний спосіб знущали ся над дітьми і женщи- 
нами, так що се викликало велике обурене се

Якесь гадавч,? вьізнай І щоже?
ІІбдступч, вкрити ся не може».

Артистична вартість сеї байки ніяка. Фор
ма нездарна, гадки получені насильно — у су
часного читача може вона викликати хиба у- 
сьмішку задля тих дивацтв, якими вона пере
повнена. Але яке вражіннє робила вона на 
сучасних! Її друкує Н. Устиянович як закінченнє 
своєї статі — значить, він цінив її високо; а ще 
1851. р. пише ось що про неї Богдан Дїдицькпй: 
«Перву его (Гушал.вича) басню составленну 
подч, заглавіемч, «Волкч,, баран’і,, лист»» и напе 
чатанну єще 1848. г. вч, «Зорі галицкой» учи
лась вся читающая Русь наша на намять4).

А цілий секрет успіху тої байки лежав в 
тім, що вона була дуже на часі. Се була сатира 
на сучасні політичні відносини. Вовк має озна
чати Поляка, лис Русина-перекинчика, баран Ру- 
сина-патриота...

Так само до того політичного положення і 
політичного сьвітогляду тодішніх Русинів достро- 
ені також поезиї Гушалевича поміщені у «Зорі 
галицкій» 1848. р. Найбільшу поетичну вартість 
поміж ними має: «Слово ангела»5). Се, як на 
свій час, досить гарний стишок і писаний чи
стою мовою. Автор розказує ту' як раз, коли 
він плакав пад тим, що «уже гьіне моя мова рб- 
дна», явив ся йому з неба ангел та став його 
потішати, кажучи, що тільки треба діл а всьо

ред спокійного населеня, а особливо серед дань- 
ских жінок. Се обурене збільшало ся тою обста
виною. що такі злочини уходили виноватцям 
дуже легко, бо право накладало на них кару ко
роткого арешту, або невеликої гривни. Сунротив 
сего даньскі женщини спорядили петицию до 
правительства і до парламенту, в якій домага- 
ли ся заведеня як найострійших средств против 
таких переступів.

Мінїстер справедливости, Альберті, улягаю
чи тим жаданям, представив нарляментови з 
кінцем 1903 р. проект закона, заводячого тіле
сну кару для мужчин, які допустили ся нелюд- 
ских чинів.

Однак сей проект стрітив ся з сильним о- 
пором, який підносив, що нагайка вплине на 
зріст зьвірячих інстинктів. Сего року мінїстер по
новив свій проект в зміненій формі. Ж о- 
стокости, сповнені на безоборонних особах, ма
ють карати ся не гривною, але вязницею і при
мусовими роботами в тім случаю, коли акт жо- 
стокости викликав фізичне знемагане пошко- 
дованого. Колиж наслідком чину було поважній
т е  фізичне недомаганє, яке відобрало пошкодо- 
ваному часову можність праці, тоді судиеви при- 
слугує право засудити винуватця додатково на 
тілесну кару до височини 27 різок або нагайок. 
Кара різок вимірює ся на сорочку, кара нагайок 
на долїшну часть убраня.

Чи сей закон виявить ся в будуччинї хо- 
сенним і відповідаючим цїли? Чи в збитих не- 
милосерно нагайками осібняках наступить по
права і страх перед карою? Здає ся, що радше 
проявить ся завзятість до особи, задля якої ка
ра стала присуджена, до судиї і до екзекуторів 
вироку і вкінци до цілого суспільного ладу, що 
за зьвірство в хвилі шалу, платить зьвірством 
по зрілій розвазі під повагою законодавства. На
гайка в Данії — се крок цофаня в розвою циві 
вілїзованого судівництва.

Заворушена в Япанїї.
Після відомостий БаЛу ТЗевгарЬ безпосере- 

дною причиною вибуху розрухів в Токіо було 
увязненє гіятьох проводирів опозициї проти за- 
ключеня мира. В понеділок вечером відбуло ся 
віче з протестом против увязненя. У вівторок 
зібрали ся товпи, доходячі до 100.000 і з наро
дними прапорами, покритими крепою, переходи
ли через улицї. Кілька членів парляменту виго
лосило промови до товпи, взиваючи до висланя 
телєґрами Оямі, щоби борбу вів дальше і не 
згодив ся на мир. Порішено вислати до мікада 
за посередництвом тайної ради проеьбу, щоби 
не ратифікував мирової угоди. В ночи з вівтірка 
на середу відбуло ся велике віче репрезентантів 
цілого краю, на якім ухвалено вислати прошене 
до престола, ради старших і парляменту, іцо'би 
не ратифіковано мира. В демонстрациях брали

буде добре. А коли він розмовляв так із анге
лом, побачив нараз, як на галицькому небі за 
вис ясний облак «а левч, нашч> прекрасний» 
став будити ся зі сну. Тоді ангел взяв його за 
руку та сказав йому, що руська родина буде по
боли підносити ся. Тільки хай усі держать ся 
разом, а всемогучий Бог підійме їх уже.

Знова той сам клич: мир і згода!, що зве- 
нить так сильно у «Мир вам, братя», А як Гу- 
шалевич умів достроїти ся до даної хвилі, про 
се сьвідчить найліпше натяк на льва — майже 
тії самі слова читаємо у відозві «Ради народної 
рускої», поміщеній у першому числі «Зорі».

ІІрочі поезиї в «Зорі» 1848. р. — себ-то: 
«Голос з могили» та «Дзвін сьвятоюрский» — 
тратять богато через те, що Гушалевич ставляє 
себе на якісь превисокі котурни, хоче конче 
сказати щось дуже високопарного та високо 
поетичного, одначе не має сили до того. Гуша
левич робить через те нераз вражіннє, що вий
шов на якийсь неботичний верх, та тут нараз 
закручувть ся йому голова і він лепече неповя- 
зані фрази без змислу в тім сьвятім переконанню, 
що се велика поезия...

Але повернім ще до «Стихотворенїй» 1848. р. 
Кромі віршів патриотично-полїтичного змі

сту маємо ту ще і иньшого рода поезиї. Перше 
місце поміж ними належить ся безперечно за
гально звісній пісні «Бурлакь». Гушалевич роз
казував мені, що сей вірш — се результат його

| роздумовань над самим собою. Іменно пісня у- 
кінчення фільософії (VII, і VIII. кл. Гімн.) не знав 
він заразд, що йом ->бити. Чи, як радили йому 
одні, записати ся ію „ррва, чи що. 'Годі був він 
дійсно подібний, до того бурлака, що не має 
ніде пристановища, а тиняєть ся з місця на 
місце.

(Дальше буде).

*) Хоч ледви, чи Гушалевич мав такі гад
ки, які підсував йому др. Франко. Я бачив би у 
тій казці тільки політичну алиґорию і більше 
нічого.

2) Автоґраф Гушалевича 1848 р. ще не 
втягнений у катальоґ бібліотеки »Нар. Дому», 
(длятого без числа) л. 4 (об); йор. Стихотворенїя 
1848 р. стор. 27. При тім вкажемо на зміни у 
нерводруку. Отже ту впдруковано: стоптали, 
опущенна, свей, градах (місто: селах'ь) і кілька 
незначних змін у правописи та перепинанню.

3) Дуже часто уважають тую байку за 
твір Устияновича (пр. О. Терлецкий), але авто
ром її був Гушалевич. Декого змилила обстави
на, що сей вірш надруковано (і то вперве) у ста
ті Николая з Николаєва п. з. „О польско рускбй 
рад’Ь“. Згадана байка кінчить тую статю. Але 
Устиян. замітив виразно: „Кбнчу байочков'ь че- 
резч, І. Гушалевича сочиненовч,". (Зоря галицка 
1848. ч. 6. стор. 26).

4) Поезій Іоанна Гушалевича ч. І. Львова, 
1861. стор. VII.

5) Зоря галицка 1848. стор. 10.

уділ студенти. Знищено і розібрано зелїзні шта
хети в міскім парку, здержано трамваєві вози, 
стріляючи до тих, а кілька підпалено. Доперва 
кіннота успіла привернути спокій.

В середу відбула ся конференция міністрів 
під охороною кінноти. Підчас розрухів арешто
вано понад 800 осіб, між тим богато жінок і дї- 
тий, які беруть живу участь в розрухах. Число 
убитих виносить понад сотку, а між ними нахо
дить ся богато полїциянтів і вояків.

Мешканє міністра війни здемольовано, а він 
сам поважно ранений ударом каменя. Також до 
мешканя міністра внутрішних справ, Иошікави, 
вдерла ся товпа через кордон поліцаї і знищила 
до тла ціле уряджене. Нападам на палати (ін
ших міністрів запобіжено тілько через сильні 
кордони війска. Тітез довідує ся з Токіо, що 
також в инших містах Япанїї вибухнули грізні 
розрухи.

В Сашо, де інтернована є переважна часть 
росийских бранців, товпа намагала ся підпа
лити провізоричні бараки, в яких мешкають Ро- 
сияни. Війско при помочи росийских полонни- 
ків доперва по завзятій і кровавій борбі відпер
ло сфанатизовану товпу. Кажуть, що по цілій Я- 
панії, з місця до місця, ідуть агітатори і підбу
рюють населене против правительства. ЕсЬо сіє 
Рагіз доносить з Тієнсіну відомість з певного ж е• 
рела, що жите чужосторонцїв в Япанїї є загро- 
жене в наслідок розрухів. Роздратовані некори
сним заключенем мира Япанцї звертають ся 
против білих взагалі, а нема в краю війска, яке 
могло би удержати супокій.

Берлиньский Ьосаі-Апгеідег подає довшу 
телеграму з Токіо про нагальну цїху революций- 
них розрухів, перед якими не могла устояти ся 
горстка присутної в місті иолїциї і війска і му- 
сїла ограничити ся на оборону мешкань найвис- 
ших державних достойників, які були в небез
пеці житя перед демонстрантами. В четвер у- 
спокоїли ся трохи розрухи, однак в найблизших 
днях надїють ся нового вибуху їх, а то з при
чини, що за кілька днів мають повернути з А- 
мерики мирові делегати.

Населене відгрожує ся, що злїнчуе їх. По
ління разом з війском з трудом удержує супо
кій, а Токіо робить вражіне міста, здобутого не- 
приятелем.

Війско бівакує під голим небом в безна
станнім поготовлю. Торговельний і промисловий 
рух здержаний. З богато домів повівають чорні 
фани на знак жалоби з причини мира; поліцая 
здирає насилу сі демонстрацийні ознаки. Серед 
населеня курсують відозви в стотисячних екзем
плярах, взиваючі до акциї против правительства. 
Демонстранти поводять ся надзвичайно завзято 
і майже всі воружені. Поворот війска з боєвища 
буде мусів приспішити ся, коли правительство 
схоче запобічи ширеню революцийного руху з 
краю і здавити теперішні забуреня.



ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При зміні місяця про
сімо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н і ;  к .

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Августи- 
на, Мойсея; римо-кат.: їм. Пр. Діви Мариї. — 
В п о н е д і л о к :  руско-кат.: Усїкн. гл. с. Иоана; 
римо-кат.: Якинта і Прота. — В і в т о р о к :  ру- 
ско кат.: Александра; римо-кат.: Ґнідона.

— До бережаньсної Гімназ-ії вписало ся всіх 
учеників 814. Грекокатоликів вписало ся до 
І. кл. 61, до II. 61, до III. 40, до IV. 23, до V. 
41, до VI. 23, до VII. 22, до VIII. ЗО без нрива- 
тистів, котрих звичайно є мало між Русинами. 
В послїдних-літах число гр.-кат. було менше чим 
Русинів, або майже таке саме. Тим чином пере 
висшае вже тепер число Русинів три сотки. Є 
се наглядним доказом потреби основаня рускої 
ґімназиї Батьки учеників Русинів кляс І., II., 
III. і V. внесли подане до ради шкільної краєвоі 
о введене ще сего року рускої мови викладноі, 
опираючись на законі краевім з дня 22. червня 
1867. (В з. к. ч. 13).

— З Читальні' „Просьвіти“ на передмістю ли- 
чаківскім Отсим подаємо до відома, що загаль
ні збори нашої читальні відбудуть ся в неділю 
дня 10. вересня с. р. о ГОД. 5 ІІ2 ПО полудни 
в льокалю читальні (ул. Личаківска ч. 101 
в партері). Просимо В11. членів, як також гостий 
бажаючих вступити в члени нашої читальні 
о як найчисленнїйшу участь. — Виділ.

родним Домом" хотіла кацапня устроїти демон- 
страцию, але жандарми і полїциянти перегнали 
шаліючу товпу і не допустили до вибиваня шиб. 
Замітне, що магістрат з нагоди кацапского з'їзду 
вивісив синьо-жовту хоругов та ілюмінував вікна, 
подібно і повітова рада. Що жиди в Ринку по- 
засьвічували у вікнах іпабасівки, не можна ди
вувати ся, бо ходила чутка, що мужики будуть 
бити шиби, як не буде ілюмінациї. але щоби 
жидівский магістрат і польска рада повітова 
скацапіли, се дивне.

— Вписи до „Висшого Музичного Інституга“ у
Львові (при улици Вірменьскій ч. 2. І. пов.) по
чнуть ся з днем 1. вересня і тривати муть до
15. вересня включно. Канцелярия Інститута буде 
приймати елєвів що дня між 10. а 12. годиною. 
Елєви „Висшого Муз. Інститута" платять при 
нписї 1 К. На засноване бібліотеки ново вписа
ні платять 4 К. По 15. вересня відбудуть ся 
квалїфікацийні іспити для сих ніво вписаних 
елєвів, шо хотять поступити на висші роки нау
ки. В „В. Муз. Інституті" можна побирати на
уку гри на фортепянї і на всяких орхестральних 
інструментах; науку сольового і хорального спі
ву, гармонії і композициї. Науку уділяють ви 
ключно кваліфіковані професори. Оплата шкіль
на виносить на перших двох роках (за час від
16. вересня до кінця червня) 74 К. В третім ро
ці науки 90 К, в четвертім 120 К, в пятім 150 К. 
в шестім 180 К, в семім 210 К. в осьмім 250 К. 
Лише наука сольового співу коштує в першім 
році 120 К. Факт, що в минулім році (другім 
єствованя «Інститута») було 99 вписаних елєвів, 
з котрих 80 одержало квалїфікацию, сьвідчить 
о хорошім розвою «Вис. муз. Інститута». Кляси- 
фікация елєвів відбуває ся що три місяці. Уче- 
ники одержуть сьвідоцтва. Наука відбуває ся 
звичайно в годинах пополудневих, вільних від 
шкільних занять т р и  чи тижнево. — У Львові 
26. серпня 1905. — Анатоль Вахнянин, директор 
«Вис. Муз. Інститута».

Всячина.

— Холера. В Галичині не було доси нїодного 
випадку холери поза тими кількома давнїйши- і 
ми, котрі заалярмували галицкі властн і цілу 
суспільність. Заряджено средства осторожности 
супроти прибуваючих емігрантів з Росиї і Прус. 
Ксждого з них піддає ся на грзничних стациях 
точній санітарній ревізиї. а єго річн дезінфек- 
ционує ся. В Прусах холєоа змагає ся. Берлинь- 
ский 8(аа1запгеі8ег доносить, що за одну добу 
від 7. до 8. с. м. в полуднє занедужало в Пру
сах 19 осіб, а померло 39 осіб. Найбільше но
вих випадк и занедужаня на холєру є в околици 
Ґданьска Холера проявила ся в послїдних днях 
в сімох нових місцевостях.

— Грізне землетрясе-іє навістило в огтанних 
днях провіпцию Калябрию в полудневій Італії. 
Катастрофа приняла широкі розм ри і нанесла 
необчислимі шкоди не лише в людскім майні, 
але поглотила житє соток людпй. Землетрясенє 
тягнуло ся від полудня на північ через вулька- 
нїчні Лїпарпйскі острови, на яких лежить повно 
вигаслих і діяльних вульканів, а між инілими 
вулькан Стромболї. Сей послїдний почав остат- 
ними днями проявляти свою діяльність, а в слід 
за тим настали землетрясеня. Найсильнїйше зе- 
млегрясенє було вчера в Калябриї. Ж ертв в 
людскім житю були сотки. В окрузі Катан- 
заро згинуло 7 осіб, а багато є ранених. В ста- 
фанакпнї всі доми завалили ся. а 100 осіб зги
нуло. В Піскопіо згинуло під звалищами мурів 
поверх 50 люднії. В Монтелєоне було 7 припад
ків смерти наслідком землетрясеня, в Тріпармі 
60, в Сан ҐреГоріо 65, в Мілєто 11 убитих, а по
верх 200 ранених і т. д. Телеграми з Калябриї 
до Риму доносять що раз нові грізні вісти про 
катастрофу. Деякі міста творять купи звалищ, 
населене перелякане і голодне ночує на полях, 
бо не виключене є повторене землетрясеня.

— Участь Русинів в антиалькоголїчнім зїздї 
в Будапешті, який починає ся в понеділок, не 
буде надзвичайно велика, як можна було вно
сити з заінтересованя тою справою. 0  скілько 
наші інформації сягають, поїхали або ще пої
дуть до Будапешту: о. Д. Танячкевич з Зако- 
маря, о. Фолис зі Скнилова, др. Евг. Бурачинь- 
ский і п. Д. Сембратович зі Львова та др. Три- 
льовский з Коломиї.

— Пожарний „Сокіл" в Стрілкові. стрийского 
повіта, засновано на статутільвівского «Сокола».! 
Намісництво вже затвердило статут.

— Вписи на львівский університет розпічнуть 
ся дня 23. с. м. і будуть тревати до дня 8. жов
тня включно.

— АтхеольоГічний з'їзд в Катеринославі, що по
чав ся дня 28. м. м., вибрав почесним предс'іда 
телем ученого Українця, проф. Н. Сумцова, ко
трий отворив наради промовою в половині по 
московски і по україньски. Україньска бесіда 
перший раз залунала на археольоґічнім з'їзді. 
Проф. Сумцов наперед моековскою мовою подя 
кував за вибір, і то не лиш за честь єму зро
блену, але також із за сьвідомости тої користи, 
яку приносять науці археольґічні з'їзди, а закін
чив по україньски отсими словами: «Як спомин 
про нашу далеку і славну україньску старину, 
виринають думки про ті часи, коли по цих сте
пах пишалась і гарцювала козацька воля, коли 
вона кохалась і колихалась на Дніпрових хви
лях, на човнах, но чайкам і байдакам, та доля 
і та воля, про котрої згадував і сьпівав неза- 
бутний Тарас Шевченко. Учора, високоповажані 
добродії, вже згадували про україньску старину; 
сьогодня і мені треба трохи нагадать про неї 
на єї рідній мові, нагадать на березі широкого 
та дужого Дніпра — того Дніпра, котрий колись 
то носив у море багато козацької крови, а те
пер, після великого закона 6-го серпня, нехай 
несе народови побільше щастя та любови, для 
доброго пожитку і ясної просьвіти»! — Ся про
мова викликала грімкі оплески.

— Новий наклад статута оожарних філій «Со
кола» вже иоявив ся. Організатори Сокільства 
одержують єго даром і оплатно за зголошенєм 
карткою в «Соколі» (Львів, ул. Коперника 9).

— З нотарияльних кругів. Управитель міністер
ства судівництва переніс нотарів Людвика Пйонт- 
кевича з Иідволочиск до Гусятина, а Тому Фо- 
ґля з Луки до Иідволочиск.

— Вінчане п. Михайла Шараневича, укінченого 
богослова, з п-ною Зонею Любииецкою відбуде 
ся дня 17. вересня с. р. в Дубовици (почт. і тел. 
Войнилів, зел. ст. Мартинів).

— Кацапска шопка. З Коломиї доносять нам, 
що онодї вечером з нагоди зборів Качковского 
устроїли кацапи похід з лампіонами. На гіередї 
ступала жидівска музика і вигравала «Не ходи 
Грицю», «Мир вам. братя» і ріжні чабарашки, за 
нею несли жидики лямніони з написами Наумови- 
ча та ннших моековских „пророків", а затим  всім 
тягнула товпа жидів, кацапів і т. п. Перед „На

чи то внаслідок наїханя на підподні міни, чи 
внаслідок стрілів росийскої корабельної артилє- 
риї. Величезна решта в числі 64 кораблів пере
була війну в зовсім добрім стані і є вповні го
тового до піднята всякої нової, воєнної акциї. 
Росия вислала в сій віяні на поле борби разом 
93 воєнні кораблі ріжного типу. З  тих пішло на 
дно моря 57 кораблів. Часть з них потонула 
внаслідок експльозиї мін. часть знищили япань- 
скі стріли, инші пропали внаслідок бурі, або за
топлено добровільно, щоби не впали в руки не- 
приятеля. Сім кораблів в пересічно добрім стані 
забрали Япанцї до неволі разом з залогою, 19 
схоронило ся до невтральних пристаний, де їх 
розоружено. З  цілої величезної росийскої фльо- 
ти, якої вартість могла виносити понад півтора 
м лїярда корон, остало Росиї при кінци єдино 10 
кораблів, більше чи менше ушкоджених, у Вла
дивостоці. З  причини, що Япанїя, після постанов 
мира, не має права до інтернованих кораблів, 
то прибуває єще тих 19 суден, так що теиері- 
шна росийска фльота числити ме 29 кораблів 
із змобілїзованих на сю війну 93. Однак і з о- 
ставших кораблів більша часть доперва по кош
товній і остовній направі буде придатна до во
єнного ужитку. Обосторонні страти в людях в 
морскій боротьбі виносять: по япаньскій стороні 
2600 поляглих і 2400 ранених; по росийскій сто
роні 6200 поляглих, 5300 ранених і 4000 взятих 
до неволі. До сего корисного для себе білянсу 
Япанцї можуть додати єще знаний приріст в 
торговельній фльотї. Она стратила 26 пароходів 
почасти затоплених Росиянами, почасти ужи
тих за «брандерів» до застопленя в шийці 
Порт-Артура, однак Япанцї заняли натомість 
49 чужих пароходів, підозріних в контрабанду. 
З  тих вісім треба було віддати, а 41 враз 
з цінним набором остали яко зиск Япанїї.

— Родимці’ Памятайте про бурсу „Шкільної 
Помочи ' в Снятинї, яка удержує убогих учеників 
реальної школи.

Наука, штука, література

— Зббрник. І. сотня руско-народньїхь галицнихь 
и буковьіньских'Ь мельодій В. Бажаньского. Львів, 
1905. Накладом автора. Можна набувати в обох 
книгарнях у Львові по 1 К. Се видане, з пор
третом артора, гарне зверхним виглядом і за
мітне змістом. Записані в сім збірнику мельодиї 
згармонїзовані з відмінною цїхою руско-народної 
музики, а дві мельодиї є з супроводом форте- 
пяну. _________

Телеграми
з дня 9. вересня 1905.

Стекна (Чехи). Вчера о 9. гол. рано відбуло 
ся полеве богослуженє на поли маневрів, почім 
обговорювано перехід маневрів в присутности 
цісаря. Монарх висловив війску подяку. О 11/3 г. 
по полудни від'їхав цісар до Стракониць, де на
селене зготовило монархови величаву овацию. 
На привітну промову відповів монарх по чески, 
дякуючи за заяви вірности.

Відень. Бар. Феєрвари приїде ту нині вече
ром, а завтра буде на конференцій з бар. 1 ав- 
чом і спільними міністрами.

Берлин. Вегі. ТадеЬІ. доносить з Нового 
Норку, що япаньский лєґацийний радник Сато 
заявив в справі розрухів в Токіо: Для краю, 
котрий втратив 200.000 людий на бг ци, 
страта кількадесять або кількох сот демон
странтів нічого не значить. Розрухи є переходо
ві і не мають ніякого політичного значіня. Чле- 

; ни мирової комісиї вернуть мимо розрухів до

— Розправа о убийство, довершене в ночи на і 
1. липня с. р. в селі Чернїє’ві коло Романова від-; 
було ся онодї перед лЬвівским судом присяжних. ‘ 
Причиною злочину була сїльска , дівчина Софія ( 
Скрабарска. Она удержувала любовні зносини 
рівночасно з двома парубками, Гриньком Лупи 
ком і Станислевом Цираком, але один про дру
гого нічого не знав. Одної ночи в сінях будинку 
фільварчного сидів насамперед з любкою Луцик. 
Пізнійше прийшов Цирак, котрий замість робити 
дівці закиди, що єго зраджує, чепив ся Луцика, 
побив єго і викинув на двір. Луцик заждав на 
дворі і коли Цирак виходив, відвдячив ся єму 
а той спосіб, що грабовим коликом ударив єго 
три рази в голову. Удари були так сильні, що 
череп Цирака пук в кількох місцях, кров залила 
мозок і на другий день Цирак умер. Луцик при
знав ся зараз до вини, а й на розправі не ста 
рав ся випиратись. Трибунал по узглядненю ла
годячих обставин засупив Луцика па три роки 
вязницї, заостреної постом.

— Білянс страт на морю в япаньско-росийскій 
війні вже можна зіставити докладно. Япанїя ви 
ступила до війни загалом з числом 76 більших 
і менших воєнних кораблів. З  тих потонуло 12

Япанїї.
Новий Йори. N. V. Тітез подає розмову ці

саря Вільгельма з кількома Американцями, ко
трі, з нагоди якогось з'їзду, перебували в Бер
лині. Цїсар Вільгельм зовсім серйозно висловив 
ся про »жовте небезпеченьство». Япанцї — ска
зав він — по воєнних побідах з певностию скор
ше чи пізнійше замкнуть двері торговлї на Схо
ді і дешевим робітником засиплють Европу і А- 
мерику.

Рим. Кардинал кс. Бієронї помер ту вчера.
Т ифліс. Розрухи на Кавказі шаліють даль

ше. Тифліс переповнений утікачами з Баку, 
котрі покинули все своє майно. Рафінерні нафти 
в Баку мають на складі 25 мілїонів пудів нафти, 
тому просили властий о війскову охорону для 
резервоарів нафти перед розбишацкими напада
ми зворохоблених Татар.

Любека. Сенат ухвалив здержати рух емі
грантів до Америки через Любеку з західної Га
личини з причини вибуху там холери.
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Надіслане.
ф із и к а д ь х о - 5 и г т е т и ч к а  /іїч к и ц я

3-ра Зііаркабского
В КОСОВІ (за Коломиєю)

(зел. стацпя Заболотів або Вижниця)
отворена до кінця жовтня.

Курация овочева і доповняюча по побуті в здро-
євищах. (5— Ю)

ОСОБА лагідного успособленя, знаюча 
ся на господарстві глядає місця 

в домі сьвященпка-вдівця. Ласкаві зголошеня: 
ул. Ягайлоньска, Львів, ч. 17. з запитанєм у до
зорця, який вкаже. Листовні під адресою: Аделя.

С о ї о й з е и т  
в п а с а ж и  Г е р м а  н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. в е р е с н я  19 05.

Нова сензацийна
програма.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬ-Ьііе іред- 
ставленє. Білети вчаснійше можна набути в 
конторі Пльона неп ул. Карели Людвика ч. 9 

З купленим білетом на фотелі, льожі . І-рядиі 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
Каварнї.

Кашель!
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Хаі$ег’$ Згизі-Сатагеїіеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотпків. Правдиві лише з маркою 
1 охоронною «Три сосни». Склади: у Львові: С. Гай, 
аптека; Зигм. Рукер. аптнка; Петро Міколяш і
Ска, дроґуерпя; Якоб Кайзер, аптнка; О. ф. Він- 
клєр і Син; Кароль Палевскпй, аптека; Із. Піне- 
лес; М Лазивскпп аптнка; Адольф Ашкеназп, 
аптйка під зол слоном: І. І1іпес-І оратпньский, 
аптика; Антон Ербар; Едмунд Кур пер, дроґуе
рпя; Лев Калїєр,аптика в Бродах: Ноахим Фрід- 

‘ ман, апт. в Миколаєві; Зигм. Ротенберґ, аптика в 
Одеську: Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар- 
тмн Собель в Стрию, Д. Роінґер. апт в Зборові 

' іїоріц Бібрінґ, апт. в Стгниславові; Стан. Вурса,
І в Косові; Юліян Новицкий, апт в Печеніжинї; Е,
' Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт 
[ в Бережанах; Зигм, Ля дес, аптика в Вишнївчику;

долодислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; 6 
і Вальк, дроґуерпя в Станиславові; 1. Б. Лїнк. дроґ. 

в Ярославі; Е. Геллєр в Надвірнї; С. В. Лянґіні'ер 
в Самборі; Др. Юл. Франнос, апт. в Тернополи; 
Вільг. Ляндесберґ. апт. в Бродах; Здислав Завал- 
кевпч в Камінці; Г. М Фішер апт. в Станиславові; 
Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи; 
Лавр. Цімерман маг. фарм в іідволочисках; Ігн. 
Гешелєс, апт. в Городну; Ст. Фалііпевскип. апт. 
в Балигородї.

ЗІЇу.пки . ріпА можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові

і папєрцї
і ]

N і у всіхторговляхвкраю.

Всілякі

К У П О Н И
І

вильосовані

цінні папері

виплачує без потрученя 

провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

Всї календарі і часописи можна набувати 
в »Сокільскім Базарі*.

Книгарня Наукового Товаріства іл.
у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляв, що 
має на складі отеї новини: II том „Істориї Укра- 
Їни-Руси“ Грушівского, II. вид. броні. 7-50 К, опр. 
в полотно 8'90 К, опр. в півшкірок 10 К, Лепкого 
„В горал“ гарно оправні но 2 К, „За красою", 
альманах в честь Кобиляньскої, брош. -З К, опр 
4 К. — При замовленні оправлених книжок про
симо подавати, якої краски має бути оправа

Ї 5 л  ї ї * ї ї »  ї і ї ї ї ї ї й ї й  Ї Й Ї Й Ї К  і й  і в й ї й  е й  « й  е й  
Л* 1(4 1(4 1(4 1(4 1(4 1(4 4 (4 . 1(4 1(4 1(4 1(4 1(4 1(4 1(4 1 (4 .

Стация почтова 
телєґр. і зелїзн. 

БпІегіЬетепаїї

Річний оборот 
поверх

3.000 ваґонів.

Унтертеменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ДЇХТЕНИИАЙНА
в ГіпІегіЬегпепаи Ьеі Еипііспіщгг, поручає: 

гарні плини каФлеві всякого рода і вптрпвалостп на 
хідники, двірцї, стайні, подвірн і т. п., дальше плити 
мозаінові в тисячах дессиїв від тйяростіишого до нан- 
богатшоро виконана (річ а продукцпя 15 мїлїонів 
плпт) для ц е р к о в , ш к іл , ф а б р и к  і т. д , подвійно 
поливані камінні рури, комини, ремізові рури, поливані це
гли (сухопрасовані з найвнешою витревалостию для 
пальовик будівель, мокро прасовані для будовп кана
лів), плити до викладаня стін і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної краски . і поливані у

всіх барвах, рури до дренована, кафлї до печий. 
Ілюстровані цінники даром і оплатно.

Число робітників 700.

Лев Лопатиньский.

|  -Я ® Я Б Л О Ч Н И К А Р  ї
комедия в 1 акті, опрацьована. після £  

♦ ^ 4  нїмецкого.
Цїна 40 сот.♦  '  4  Цїна 40 сот. х>— оо<>— <зсо— ссо— ос ♦

♦  Набути можна в Ставропигійскій книгарня у Левові- ♦

і
І
(
І

ЇЗ Д А  до А М Е Р И КИ .

Гамбурґ-Новий Йорн
Поспішними пароходами 7—9 днів . корон 178
ІІочтовими пароходами 10—11 днів „ 172
А н т в е р п ія - К а н а д а ............................................ «
Гамбурґ-Буенос А і ї р е с .......................... >

Всяких інФормаций що до їзди до Америки 
Африки, Азиї і прогулькових поїздок по Серед
земнім мори уділяє

154
142

к. *>•*

І
І
І
Ії Лнїя: Гамбурґ-Америка. |

N
.  Генеральний репрезентант для Галичини: |Щ

І ЕТТІНҐЕР, у Львові, ул. Городецка 95. І

>>х
Фо<

о
АI-
96
фа.фнО

Що року горять хлопскі мідїони неасекуровані

„Д Н ІС Т Е Р ”
Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товариство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на сдучай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводите разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мїлїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ ,-ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покрите хат чере 

ПОМ дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і касах сиротиньоких.
ЧИСТИЙ ЗИСК по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а  м 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 но 8°/„ за 1903 р. 5°0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНІСТРА" находяться у всіх містах і більших селах і т р е  ба гі о д а  в а т  и 

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї „Дністра" в таких сторонах, де инші аґентн „ Д н і с т р а  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з и ї  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезиечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Брак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н іс т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .
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„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


